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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 128 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 24 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním 

uvádí Markéta Bojdová, Eliška Kreislová

Biblické čtení: Albert Kubík – 1 Pt 5,7

Společná píseň: Chceme ti říct

Sborová oznámení

Chvály 1: Když máš radost; Ráno, celý den; 
Apoštoská; Tobě patří chvála

Modlitba: K. + K. Staňkovi

Příběh pro děti i dospělé: Honzík Reitz

1. čtení z Bible: Anna Balcarová – Fil 3,3-7  (vsedě)

Píseň dětí a pěveckého sboru: Hosana

2. čtení z Bible: Honzík Reitz – Ef 6,1-4 (vestoje)

Kázání: Apoštol Pavel – Dětem i rodičům

Hudební přednes: A. Vivaldi – Koncert D dur Il Gardellino, 
op. 10, č. 3 pro flétnu a orchestr – 3. věta 
Allegro
Matouš Vonášek – sopraninová flétna
Eva Špinarová – klavír

Chvály 2: Starý příběh; Ty jsi Pán a Bůh

Požehnání rodinám: Michal Balcar

Závěrečná píseň: Zpívej Haleluja

Sbírka pro potřeby sboru

Závěrečné slovo: Michal Balcar

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program rodinné bohoslužby
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Oznámení sboru Vinohrady
● Dnes při dopolední rodinné bohoslužbě i při odpoledním setkání poslouží 

kázáním náš kazatel Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat studentský kazatel Josef Dvořák.

● Dnes začíná modlitební týden. Společné setkání našeho sboru k modlitbám 
se uskuteční ve čtvrtek 9.11. v 18:30 v učebně na Londýnské. V ostatní 
dny se setkání uskuteční na základě domluvy.

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
2 261 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
10 530 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 124% z týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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SÍLA PŘEDCHÁZÍ PÁD
Kázání ze soboty 14.10.2017 – br. Marek Jonczy

I. čtení: Mt 4, 1-11

II. čtení: Soudců 13,3-6; 16,23-31

I. ÚVOD
Už jako kluk jsem propadl jedné vášni. Tou vášní je má záliba v  komiksech. Dodnes si 

pamatuji, když se mi od mého táty poprvé dostali do rukou jeho krásně svázané kreslené 
Rychlé šípy. Obrázky  s  bublinami si mě ihned získaly. Oblíbil jsem si je natolik, že i  v  teď 
dospělosti občas neodolám a  nějaký zajímavý komiks si pořídím. Je to taky velmi vděčný 
dárek, kterým darující v mém případě nikdy nic nezkazí.

Jako kluk jsem měl přirozeně rád také komiksy o  hrdinech. Dnes tito hrdinové 
"Avengeři", zažívají boom zejména na filmovém plátně. Já jsem však přeci jenom ještě 
poctivě tyto příběhy hltal nejdříve z  papíru. Komiksy nebyly v  mém mládi dostatkovým 
zbožím, jak je tomu dnes. Byl to tak pro mě vždy velký svátek, když se mi nějaký dostal do 
rukou.  Dokázal jsem jej pak číst i stokrát za sebou. 

Možná i právě proto mě od dětství vždy fascinoval příběh biblického – "komiksového" 
hrdiny Samsona. Bezpochyby i  jeho příběh se už nějaké komiksové podoby dočkal. Je to 
pochopitelné, protože biblické vyprávění má všechny potřebné atributy k  tomu, aby mohl 
být i touto literární formou ztvárněn.

II. Hrdinný obraz Samsona
Víme, že měl dlouhé vlasy, uměl to se ženami-takže byl zřejmě fešák a  frajer, na 

večírcích zřejmě dokázal dobře pobavit. To vše korunoval tím, že dal občas nepřátelským 
pelištejcům pořádnou nakládačku nebo předvedl nějaký nadlidský kousek v  podobě 
přetrženého lva nebo vytržené železné brány i s panty. Navíc to byl pořádný rebel, který si 
velmi často dělal co chce a ještě se k tomu těšil z přízně svého Boha. 

To jsou všechno vlastnosti, které kresleným komiksovým hrdinům vždy slušely a  byly 
atraktivní.

Ale jde tady skutečně jen o příběh izraelského hrdiny, který má čtenáře pobavit? Jaký je 
skutečný smysl tohoto příběhu v  biblické zvěsti? Jaký je skutečný obraz této kontroverzní 
postavy? Skutečně si Hospodin pro svůj záměr musel vybrat takového nestabilního floutka? 
Pojďme společně chvíli o tomto známém příběhu přemýšlet.     

III. Skutečný obraz Samsona (historicko-literární kontext)
Budeme-li sledovat celý Samsonův příběh od 13 kapitoly knihy Soudců, můžeme si 

všimnout několika důležitých informací, které by nám zjednodušený obraz Samsona mohly 
nabourat. 

a) Samson byl z pokolení Dan

Samsonovi rodiče pocházeli z izraelského kmene Dan, který sídlil u Středozemního moře 
a  sousedil těsně  s  národem Pelištejců. Pelištejci přišli na Izraelské pobřeží zřejmě z  Kréty 
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a kulturně Izrael v ledasčem předčili. Uměli dokonce velmi dobře zpracovávat železo. 

Své převahy si byli natolik vědomi, že Izrael nepovažovali pro sebe za nějaké velké 
nebezpečí. Zřejmě Izraelity nechávali relativně v klidu. Ti své znesvobodnění přijali jako fakt, 
jako něco  s  čím se vlastně nedá nic dělat. Upadli do apatie a  postupné odevzdanosti cizí 
kultuře, včetně jejího náboženského vlivu, kterému se postupně začali podvolovat.

b) Samson byl Nazír

Do této politicko-náboženské a  společenské situace přichází Samsonovo výjimečné 
narození. Předpověděl ho Hospodinův posel neplodné ženě. Dle instrukcí, se toto výjimečné 
dítě mělo stát "Božím zasvěcencem" neboli Nazírem.  Šlo o  jakousi formu mnišství neboli 
oddanost Bohu, která se stanovovala vždy na nějaká čas nebo na celý život. Mohli jimi být 
mužové i ženy. 

Dokonce i vojáci se po čas válečného tažení stávali Nazírmi.

Všichni tito zasvěcenci se museli zdržovat vinné révy v  jakékoliv podobě a  všech 
opojných nápojů. Také si nestříhali vlasy. Všechny tyto vnější znaky byly  jakousi protiváhou 
okolním pohanským kultům, které vyznávaly nevázanost a  oběť vlasů zde byla pravidlem. 
Podstatné na tom všem však pro Nazíry nebyly vlasy nebo zjev, nýbrž vědomí úkolu, 
které tyto vnější znaky provázely. V  případě Samsona šlo o  zcela jasný, i  když ne 
jednoduchý úkol: "Začít vysvobozovat Izrealce z  rukou Pelištejců". Právě pro tento úkol měl 
být oddělen a připravován už od matčina lůna. 

c) Samsonova síla 

Kde se však u  mnišského a  zřejmě i  velmi asketického způsobu života projevily ony 
silácké předpoklady? Nikde v  textu nenajdeme nic o  tom, že by Samson rostl do síly. 
Samson je přesto často vyobrazován jako takový mladý "Arnold Schwarzeneger". To však 
ještě neznamená, že musel za každou cenu oplývat nadměrnou muskulaturou. První zmínka 
o použití síly přichází až ve 14 kapitole, 5 verši. Dozvídáme se zde o jeho prvním nečekaném 
kousku roztrhnutí lva, který mu skočil do cesty.  Popisu události předchází důležitá určující 
informace, která následně provází všechny Samsonovy silácké kousky: "Zmocnil se ho duch 
Hospodinův." čteme ve verši šestém. Tedy nikoliv svaly nebo vlasy, ale Hospodinův Duch 
se stává onou zásadní veličinou, která zapříčinila jeho vzedmutí síly vždy, když to bylo 
potřeba. 

d) Samson soudce

Zřejmě i díky zodpovědnému přístupu rodičů k výchově, jak popisuje, 13 kapitola, lze 
předpokládat, že si Samson byl své budoucí role vědom. Jak už to ale v životě chodí, vědomí 
úkolu ještě neznamená jeho plnění. Pročítáme-li se Samsonovým příběhem zjišťujeme, že 
stejně jako okolní Izrael i  Samson byl světem Pelištejců natolik zaujat, že se do něj nechal 
velmi snadno vtáhnout. Nádherné sliby provázející jeho narození, tak začínají dostávat řádně 
na frak a z kladného hrdiny se rázem stává spíše antihrdina. 

Bere si za ženu Pelištejku, ve sporu s řádem pro Nazíry se nevyhýbá zdechlinám, chodí za 
nevěstkami, jedná impulzivně, nesystematicky a  ještě za svou příchylnost k  nehodné ženě 
nakonec bídně skončí...

Přesto je zajímavé, že o  něm v  bibli není řečeno zdánlivě křivé nebo kritické slovo. 
V  epištole Židům dokonce čteme, jak je poctěn mezi ty, kteří svou vírou dobývali království, 
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uskutečňovali Boží spravedlnost, dosáhli toho, co jim bylo zaslíbeno...

V  této souvislosti je důležité neopomenout text z  konce 15 kapitoly. Mezi svými 
životními eskapádami totiž Samson také dvacet let soudil Izrael a  zřejmě dobře 
a  spravedlivě. A  to jsou možná i  důvody proč  s  ním má Hospodin takovou trpělivost 
a v jeho životních přešlapech se od něj neodvrací, až do oné osudné chvíle.  

e) Samsonův pád

Všichni asi dobře známe příběh Samsona a Délili, který se nese až v pohádkových rysech. 
Třikrát Samson jejímu pokoušení odolal až nakonec podlehl a  vyzradil své tajemství síly. 
Teprve ve chvíli, kdy jsou mu ostříhány jeho "kouzelné" vlasy, od něj Boží Duch odchází 
a sním i jeho pověstná síla.

Teprve ve chvíli, kdy Samson podlehl vlastní iluzi, že je skutečný silák, teprve ve 
chvíli, kdy dal Samson jasně najevo, že to zvládne i  bez svého Boha, od něj Hospodin 
skutečně odešel. Třikrát se přece v  pohodě dostal z  pout, tak proč by to nedokázal také 
počtvrté?  Pokušení ega a  vlastní sebejistoty se mu stalo osudným. Kouzlo síly nebylo ve 
vlasech, ale pouze ve znamení, které jasně určovalo jeho napojení na toho, který jej vedl 
a dával mu onu magickou sílu vždy, když bylo potřeba.       

IV. Závěr
Samsonův příběh se nám v  mnoha ohledech může zdát jako extrém. Přesto odkrývá 

zásadní poznatky a principy Božího jednání. 

Jako křesťané jsme přijali Boží poslání stejně jako Samson. Také my jsme se v určitém 
smyslu stali Nazíry – Božími zasvěcenci. Stejně jako Samson procházíme pokušením fascinace 
okolním světem, kde na svého Boha můžeme lehce zapomenout a snadno nabít dojmu, že jej 
vlastně pro svůj život nepotřebujeme. Velmi lehce můžeme i my podlehnout iluzi, že jsme 
dostatečně silní na to, abychom si v  životě dokázali pomoci sami. Několikrát to vyšlo 
"domněle" i  bez Boha, tak proč by to neklaplo i  protentokrát? Ale právě v  této chvíli 
přichází onen strmý pád, před kterým varuje i náš dnešní příběh.

Když Ježíš v evangeliích mluví o tom, co je nejtěžším hříchem, pak říká právě toto. Vše 
vám může být odpuštěno, ale hřích proti Duchu Svatému nikoliv. A  hřích proti Duchu 
Svatému není nic jiného, než to, že jej vlastním vědomím zapouzíme a odmítáme jej.  

Jako v  každém biblickém vyprávění, tak i  v  tragickém příběhu Samsona můžeme najít 
záblesk naděje. Při Dagónově slavnosti byl oslepený Samson vyveden do chrámu, kde jej 
pelištejští ponižovali a  tupili. Samson v  této těžké chvílí volal svého Boha: "Panovniče 
Hospodine, rozpomeň se na mne a  dej mi prosím, jen ještě tentokrát Sílu, Bože,... Žel až 
v  nejtěžší chvíli, až na sklonku svého života si Samson uvědomil, že  bez svého Boha není 
ničím. 

Nechť je i nám tento příběh varováním ale zároveň naději, že stejně jako Samson, i my 
jsme jen lidé, kteří občas šlápnout vedle. To rozhodující a důležité bude vědomí, kým jsem 
před Hospodinem. Stejně, jako si toto vědomí zachoval Ježíš Kristus, když byl pokoušen na 
poušti. I  přes pokušení vzít svůj život do vlastních rukou nepodlehl a  nepustil se svého 
nebeského lana. Nenechal zvítězit ego ani iluzi o svých schopnostech.  

Sám si moc přeji, abych něco takového dokázal a přeji to i vám. 

AMEN
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VYBERTE VÍTĚZE 12. ROČNÍKU CENY MICHALA 
VELÍŠKA

Vyjádřete společně s Nadací ADRA uznání a poctu těm, kteří se ocitli v hraniční situaci 
a  bez ohledu na následky pro ně samotné zasáhli, když šlo jiným o  zdraví nebo dokonce 
o život. Hlasujte s námi, ale pozor, jen do 5. Listopadu!

Nadace Adra letos přijala 114 nominací. Kdo bývá nominován? Bývají to nenápadní 
lidé, o  svých činech mluví skromně. Nejsou to filmoví hrdinové, ale „obyčejní“ 
lidé s neobyčejnými postoji. Když se jich zeptáte, jestli se nebáli riskovat vlastní zdraví nebo 
život pro druhého, odpovídají: „Udělal by to každý.“

A který z finalistů 12. ročníku vás nejvíce osloví?

Darina Nešporová, učitelka mateřské školy, která vlastním tělem ochránila děti, na které 
se z nenadání vyřítilo auto. Proč znenadání? Protože byli na procházce, šli si po lesní cestě 
a  to auto, to auto vylétlo z  blízké silnice a  bohužel, spadlo až na ně. Paní Nešporová si 
z  tohoto střetu odnesla obě ruce popálené od podvozku auta a  zlomenou pánev. Ale to 
poslední dítě, které nestihla odstrčit a  chránila ho vlastním tělem, popálené vůbec nebylo 
a vyvázlo jen s lehčím zraněním.

Pavel Skuhrovec je člověkem, kterého byste chtěli mít za souseda. Když rodinný dům 
vedle toho jeho zachvátil v noci požár, neváhal a vydal se ihned pomáhat. Nejprve přesvědčil 
holčičku, aby mu skočila z prvního patra do náruče a zachránil jí tak život. Vzápětí se rozběhl 
do hořícího domu pro jejího bratříčka. Sám ho už ale nedokázal vynést ven a  hasiči, kteří 
mezitím dorazili, ho už zpět nepustili. Jeho popis jim ale usnadnil chlapcovo nalezení. Přes 
veškerou péči však chlapec za tři dny v nemocnici zemřel, to ale hrdinství pana Skuhrovce 
rozhodně nesnižuje.

Martin Zajíček, Antonín Schneider. Tvrdí chlapi. Když kolem nich probíhala scéna se 
střelbou, krví, hořícím domem a  psychopatickým sousedem, který v  tom na všechny 
pořvával, že je zabije a pobíhal  s nabitou pistolí, oni věděli, co je nejdůležitější. Poskytnout 
první pomoc zkrvavenému postřelenému sousedovi a  ochránit jeho dům, aby ho nepohltili 
plameny ohně, který psychopatický střelec úmyslně založil. Neuvěřitelné hrdinství.

Detaily o příbězích s možností hlasovat naleznete zde:

https://goo.gl/RW6AdL
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ŘEKNI TO SVĚTU / TELL THE WORLD

Správná rovnice, ale špatná interpretace. Výsledkem byl smutek, bolest a sklíčenost. Tak 
začíná příběh Církve adventistů sedmého dne v novém australském filmu „Řekni to světu“.

Film představuje podle skutečných událostí příběh malé skupiny farmářů ze 
severovýchodní části Spojených států, kteří položili základ pro hnutí, jehož zásadními 
otázkami jsou očekávání druhého příchodu Ježíše Krista, návrat k biblické interpretaci Písma, 
evangelizace, zdraví a vzdělání.

„Řekni to světu“ není jen filmem historickým a  informativním, ale věrohodně ukazuje 
reálné zápasy víry, když se adventističtí průkopníci vzpamatovávali z rozpadu svých největších 
nadějí.

Film „Řekni to světu“ byl zaslán ve formě DVD do traktátu každého sboru. Je možné 
použít ho pro veřejné promítání, kam můžete  pozvat své přátele a známé. Je možné jej také 
zařadit do „knihovny“ DVD ve vašem sboru a  půjčovat tento film členům pro domácí 
projekci. 

Kromě DVD je film také možné zhlédnout online na YouTube nebo stáhnout z  webu 
HopeTV.cz. Bližší informace získáte u svého kazatele nebo v traktátu sboru.

Film je opatřen českými titulky i v úpravě pro neslyšící.
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Múzička
      2017

pravda

11. 11. 2017 
sobota 10.00 –17.30 h

Salesiánské divadlo
Kobyliské nám. 1, Praha 8 

Metro linka C – stanice Kobylisy

Vyjádři písní, divadlem, recitací, videem, malbou,  
 kresbou, nebo plastikou,  
     co pro tebe znamená

Vstup volný 
Pořádá Klub Pathfinder, z. s. 
www.pathfinder.cz
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Múzička 2017
program

Pátek: 13:00 příprava divadla
16:00 – 21:00 zkoušky 

registrace
ubytování    

Sobota: 08:30 – 8:45 vstup do dne s Bohem  (jídelna)

08:30 – 09:30 snídaně 

08:30 – 09:45 zkoušky

10:00 – 10:40 chvály       

10:40 – 11:00 Biblické poselství

11:15 – 11:25 představení poroty

11:25 – 13:00 1. nesoutěžní blok

13:15 –14:15 oběd (vernisáž)

14:30 – 16:00 2. nesoutěžní blok 

        16:15 – 17:15 dražba a předání diplomů
ukončení programu 

17:30 – 18:30 večeře  

18:00 úklid      

Neděle: 08:00 – 8:15 vstup do dne s Bohem  (sokolovna)

08:15 snídaně + odjezd 

Poznámka: Letos budeme na Múzičce zpívat i my – vinohradské děti a naši rodiče.
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PATHFINER – HROZINKOVSKÝ TÁBOR 2017
Téma tábora: 

Alchymisté – Výzkum na císařském dvoře Rudolfa II.

Cíl: 
Stát se mistry alchymie a objevit Kámen mudrců, Elixír mládí a Golemův šém

Hlavní osoby a obsazení: 
Císař Rudolf II.: Michal Balcar

Císařovi alchymisté: Viki Vlachová, Denča Mandlová, Patrik Vlach, Katka 
Hellebrandová

Císařův pobočník: Šimon Vlach + všichni táborníci

Kat Mydlář: Jarda Dvořák

Dvorní kuchařky: Maruška Králová a Alenka Pavlíková

Dvorní lékař: Ríša Vlach

Odborník na Biblíka: Radek Jonczy

„Zápisky z Deníku Danyho a Míšy ☺“

• Jak celý tábor probíhal:
Po příjezdu do Vimperka autobusem a  tradičním pěším zdolání kopce, na kterém je 

tábor umístěn, jsme si vybrali stany, vybalili tašky, dali si dobrý obídek a věnovali se bližšímu 
průzkumu tábořiště. V  mezičase dorazila do tábora i  druhá skupina táborníků, takže celý 
tábor, čítající více než třicet účastníků, mohl být oficiálně zahájen... Jako mávnutím kouzelné 
hůlky se z našeho tábora stal Císařský dvůr v 16. století a my jsme stáli po boku slavného 
Rudolfa II. Habsburského; českého – uherského a  chorvatského krále, římského císaře. 
Nebyli jsme tam ale jen tak, jako obyčejní pozorovatelé. Stála před námi velká výzva: 
zvládnout umění alchymie a také velký úkol: najít Kámen mudrců, uvařit Elixír mládí, najít 
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Múzička 2017
program

Pátek: 13:00 příprava divadla
16:00 – 21:00 zkoušky 

registrace
ubytování    

Sobota: 08:30 – 8:45 vstup do dne s Bohem  (jídelna)

08:30 – 09:30 snídaně 

08:30 – 09:45 zkoušky

10:00 – 10:40 chvály       

10:40 – 11:00 Biblické poselství

11:15 – 11:25 představení poroty

11:25 – 13:00 1. nesoutěžní blok

13:15 –14:15 oběd (vernisáž)

14:30 – 16:00 2. nesoutěžní blok 

        16:15 – 17:15 dražba a předání diplomů
ukončení programu 

17:30 – 18:30 večeře  

18:00 úklid      

Neděle: 08:00 – 8:15 vstup do dne s Bohem  (sokolovna)

08:15 snídaně + odjezd 

Golemův šém a  oživit ho. Nezalekli jsme se náročnosti našeho poslání, přijali tábornické 
alchymistické klobouky a pustili se do velkých příprav. 

Naši vedoucí – v  roli středověkých 
alchymistů – nás nejdříve školili v  pěti 
různých workshopech: Workshop Ohnivý 
(umění práce  s  ohněm; hlavní školitel 
Viki), Přírozpytecký workshop (důležité 
poznatky z  přírody; hlavní školitel Katka), 
Bydlostavný workshop (jak si postavit 
přístřešek a  jak spát v  lese; hlavní školitel 
Jarda), Kouzelnický workshop (jak 
zvládnout základní umění kouzel; hlavní 
školitel Šimon) a  Rukodělný workshop (jak si udělat skrýše pro tajné materiály; hlavní 
školitel Denča). 

Také jsme museli projít náročnými středověkými zkouškami alchymie. První zkouška, při 
které jsme mohli získat titul TOVARYŠ a slavnostně si připnout červenou stužku, se skládala 

z  výuky symbolů základních přísad (např. 
kiwi=žabí stehýnko; hrozny=ptačí vejce 
apod.). Druhá zkouška, ve které jsme 
mohli získat titul POMOCNÍK 
ALCHYMISTY a  připnout si stříbrnou 
stužku, byla náročnější. Museli jsme se 
společně velmi dobře zorientovat v  lese 
(mapa, buzola a  GPS navigace byla 
nezbytná) a  zvládnout umění rituálů 
a  šifer. Při třetí zkoušce, po které jsme 

získali titul MISTR a  připnuli si zlatou stužku, jsme naplno zužitkovali všechny získané 
dovednosti a  znalosti o  přísadách, šifrách a  orientace v  lese. Díky tomu jsme našli v  lese 
lístečky, které se daly směnit za vhodné suroviny, a správně uvařili Felix Felicis, Lektvar lásky 
a Lektvar zapomnění.

Jinak jsme se samozřejmě také věnovali všem tradičním táborovým činnostem. Dvakrát 
denně jsme společně při zpěvu nastupovali u  táborového stožáru  s  vlajkou. Měli jsme 
výborné jídlo a pití, které vařily naše skvělé kuchařky Maruška a Alenka. Každý den jsme 
společně  s  Michalem nebo Radkem 
přemýšleli o  životě, o  Bohu a  o  nás 
samotných při jejich příbězích 
a zamyšleních. Také jsme každý den cvičili 
i naši silnou vůli – při získávání „bobříků“ 
neboli „reputací“. Snažili jsme se získat 
Reputaci v  oblasti čistoty, otužování, 
odvahy, mlčení, „Ohnivce“ (umění 
práce  s  ohněm) a  „Biblíka“ (znalost 
Bible). Při večerních táborových ohních 
jsme společně zpívali a  užívali si večery v  lese. Každý den jsme se také v  noci střídali při 
hlídání tábora a  těšili se na návštěvu na bílého TAJEMNÉHO CIZINCE, který bdělým 
hlídačům předával obálky s důležitými instrukcemi.
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V poslední třetině tábora, kdy jsme už 
byli plně vybaveni všemi potřebnými 
znalostmi, jsme se rozdělili, abychom 
společně splnili naše poslání najít Kámen 
mudrců, suroviny na Elixír mládí 
a  Golemův šém. Nebyl to jednoduchý 
úkol, pro starší z nás to znamenalo vyrazit 
na výpravu, na které jsme noc strávili 
v  lese (ve spacáku v  hamace pod 
plachtou). První skupina nejmladších 
táborníků se vypravila najít Kámen mudrců, který podle alchymistů vše proměňuje na zlato. 
Dvě skupiny starších dětí se vypravily najít suroviny na Elixír mládí, který podle alchymistů 
zaručoval věčný život. A  skupina nejstarších táborníků vyrazila nalézt návod na Golemův 
šém, který podle alchymistů zaručí bezpracný život. Byli jsme vybaveni mapou, buzolou, 

GPSkou i  plánem, kde najít potřebné 
potraviny pro naše jídlo. Všechny výpravy 
byly úspěšné a všechny mise jsme zvládly. 
Výprava byla dobrodružná, přišel i  velký 
déšť… ale byli jsme stateční, poradili si ve 
všech situacích a  v  pořádku se vrátili do 
tábora. Pro většinu z nás  to byl nejsilnější 
i nejhezčí zážitek z tábora.

Po návratu do tábora nás čekal ještě 
jeden velký boj: v  mezičase si Rudolfovi alchymisté uvařili špatné lektvary a  podlehli zlým 
vlastnostem pýchy, hamižnosti, nenávisti a  závisti, které je zcela ovládly. Museli jsme 
zvládnout se jim ubránit a od těchto hrozných vlastností je osvobodit, což se nám povedlo 
a všichni jsme moc doufali, že tyto strašné 
vlastnosti se u nás už nikdy neobjeví.

A  pak přišel poslední den a  blížil ten 
moment, kdy Kámen mudrců promění vše 
na zlato, podaří se nám správně uvařit 
Elixír mládí a  oživíme Golema, který 
veškerou práci udělá za nás. A opravdu… 
vše klaplo, vše se povedlo… Rituály, díky 
kterým Kámen mudrců vše proměnil ve 
zlato, zafungovaly… všechny přísady na Elixír byly správně namíchány a šém oživil Golema… 
Rudolf i alchymisté byli v euforii a my jsme byli nadšení z dobře odvedené práce…, ALE pak 
přišlo procitnutí… Zlato, které jsme nezískali vlastní prací nám bylo k ničemu, věčné mládí 

nefungovalo a  Golem nadělal více škody 
než užitku… Takže na závěr přišlo 
poznání, že odměna (zlato/peníze) těší 
pouze, když si ji poctivě odpracujeme, 
Boží vedení a  Boží záměr  s  naším 
životem je daleko lepší než naše bláznivá 
honba za věčnými elixíry a že „bez dobré 
práce, nejsou dobré výsledky 
ani s Golemem“.
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Poslední táborový večer se konal u slavnostního závěrečného ohně a přijeli za námi i naši 
rodiče. Bylo to nádherný týden a moc se těšíme zase za rok ☺.

• Jak jsme byli rozděleni do družin:
Červené oko – vedoucí Jarda a Katka

Míša B., Matouš, Šimon K., Danielka, Maruška, Nikolka

Zelené Kyseliny – vedoucí Patrik a Denča

Dany, Honzík S., Dalibor, Venko, Lucka

Žlutí alchymisté – vedoucí Viki a Radek

Bertík, Jiřík, Míša P., Jana, Dušan

Modří rebelové – vedoucí Šimon a Michal

Vojta, Honza R., Maxík, Bruno, Víťa

Další fotografie najdete ve fotogalerii na webu sboru www.sborvinohrady.cz nebo na
https://www.zonerama.com/KlubPathfinder-Hrozinky/316255

Již nyní se těšíme na tábor 2018 – 5.-12.8.2018 – tábořiště Vimperk.
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NAROZENINY OSLAVÍ
6.11. Zákostelská Soňa

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

OMALOVÁNKA PRO DĚTI

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



